



Rekonstrukce Strahovské knihovny. Restaurování Filosofického sálu

*Projekt je realizován za podpory
Finančních mechanismů EHP/Norska a grantu Magistrátu hl. města Prahy.*

V Praze dne 23. listopadu 2010

Tisková zpráva

Rekonstrukce Filosofického sálu ve Strahovské knihovně se blíží ke zdárnému konci a jedním z mnoha prvků, které byly podrobeny náročné a rozsáhlé rekonstrukci, byly historicky i umělecky cenné dřevěné prvky, dveře a obložení oken.

Jsou zhotoveny z masivního ořechového dřeva, intarzie jsou jilmové. Řezby jsou zhotoveny z lipového dřeva a pozlaceny plátkovým zlatem na bolusový podklad. V šedesátých letech minulého století byla knihovna opravována, zlacení bylo místy retušováno bronzovým nátěrem, ořechové i zlacené prvky byly natřeny hustým šelakem. Tak vzniklo zbarvení zlacených ploch a hrubá struktura povrchů.

V průběhu současných restaurátorských prací byla, na základě průzkumu na rubové straně slepých dveří, identifikována původní povrchová úprava ořechových částí knihovny, šelaková politura a voskování. V současnosti je proto povrch upraven právě tímto způsobem. Při restaurátorských pracích byly používány vesměs historické truhlářské postupy a technologie, výjimku tvoří petrifikace, kdy poškozené dřevo bylo zpevňováno syntetickými pryskyřicemi.

Pro zajímavost vám přinášíme unikátní fotografie zachycující původní stav dřevěných prvků, v detailu je zřetelné poškození materiálu. Na dalších dvou fotografiích je zachycený stav po skončení restaurátorských prací a můžeme tak vidět renovované historické dveře a unikátní obložení oken.



Obr. 1: Historické dřevěné dveře, stav před restaurováním



Obr. 2: Detailní pohled na poškození materiálu



Obr. 3: Historické dveře, stav po restaurování



Obr. 4: Historické obložení oken, stav po restaurování

Knihovní fondy z Filosofického sálu jsou stále přístupny badatelům. V případě vašeho zájmu o návštěvu sálu či rozhovor s někým ze zodpovědných pracovníků knihovny či restaurátorů rádi zprostředkujeme návštěvu či kontakt stejně jako fotodokumentaci.

Informace o celém projektu jakož i o otevírací době kláštera a knihovny jsou na internetových stránkách www.strahovskyclaster.cz.

Jan Stolar
manažer publicity projektu

e-mail: mumbay@seznam.cz,
jan.stolar@strahovskyclaster.cz
tel.: 605 221 093